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Cuprins: 

 

• Proiectul strategic Cooperare 

Regională pentru Excelență 

Antreprenorială (CREA), la final 

 

• Forumul Dezvoltării 

Profesionale şi Antreprenoriale,  

Ediţia  a III a, Iaşi, 21-22 

octombrie 2011 

 

• S-a lansat apelul de proiecte 

pentru investiții mici ale IMM-

urilor! 

 

• POSCCE: S-a lansat apelul de 

proiecte pe Standardizare!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proiectul  este cofinanţat din 

Fondul Social European prin 

Programul Operaţional 

Sectorial Dezvoltarea 

Resurselor Umane 2007-2013 

Newsletter nr.11 

 

CREA, unul dintre primele proiecte 
strategice finanțate prin Programul 
Operațional Sectorial Dezvoltarea 
Resurselor Umane, al cărui beneficiar 
este Universitatea ”Petre Andrei” din 
Iași, proiect de o largă anvergură, a 
ajuns în cele din urmă la finalul 
implementării. Orice s-ar spune, suntem 
tributari timpului, care își urmează 
implacabil cursul, astfel că și proiectul 
CREA, care a marcat într-un fel sau altul 
existența unui număr impresionant, de 
50.000 persoane, a ajuns la final. 

În luna noiembrie 2011, echipa de 
management a proiectului, într-un 
maraton deloc de invidiat, a realizat 
același traseu regional, prin care acum 
trei ani se dădea startul unui proiect cu 
indicatori extrem de ambițioși, în 
județele Botoșani, Suceava, Neamț, 
Bacău, Vaslui și Iași.  

Echipa CREA anunță finalizarea proiectului „Cooperare 
Regională pentru Excelență Antreprenorială” și mulțumește 
tuturor beneficiarilor, partenerilor și colaboratorilor pentru 
întregul sprijin acordat! 
 

Gala de premiere a punctat închiderea 
oficială a proiectului și a vizat 
recunoașterea, premierea și acordarea 
de diplome firmelor și angajaților care 
au contribuit cel mai mult la dezvoltarea 
culturii antreprenoriale din județele 
Regiunii de Nord-Est și a reunit un 
număr de peste 600 persoane. 

Din partea echipei de management au 
participat: 
 
• Tudor Pitulac - manager proiect 
• Anca Tompea - asistent manager 1 
• Roxana Ateșoae - asistent manager 2 
• Mihaela Constantinescu - monitor 
proiect 
• Costel Pelin Dolachi - economist 
• Liviu Ciobanu - specialist IT 
• Andrei Vivian Onică - consilier juridic 
• Camelia Calistru - office assistant  

 

noiembrie 2011 

 

Proiectul strategic Cooperare Regională pentru  
Excelență Antreprenorială (CREA), la final 

Universitatea „Petre Andrei” din Iași  a implementat  în perioada decembrie  
2008 - noiembrie 2011, în Regiunea Nord-Est, proiectul strategic „Cooperare 
Regională pentru Excelență Antreprenorială” (CREA). Finanțarea a fost  
asigurată din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane. 

mailto:office@esfcrea.ro
http://www.esfcrea.ro/


 
 

  Newsletter nr.11, pagina 2                                                    Cooperare Regională pentru Excelenţă Antreprenorială 

 

  A: Iaşi, B-dul. Carol I nr. 4, corp A, et. III, cam. 324 bis        T: 0232.214778, E: office@esfcrea.ro W: www.esfcrea.ro 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ă 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tematici prezentate: 

• Bilanțul  la finalul perioadei de 
implementare a Proiectul CREA; 
• Filmul proiectului CREA, în fază de 
draft; 
• Gala premierii celor mai implicate 50 
de persoane/județ, firme, sau alți actori 
cheie, care au participat la activitățile 
proiectului CREA; 

În calitate de moderator, Dl. Tudor 
Pitulac – manager proiect a deschis 
evenimentele de premiere a celor mai 
implicați participanți la activitățile de 
implementare a proiectului CREA, cu o 
scurtă trecere în revistă a momentelor 
cheie din viața proiectului CREA, 
pornind de la faza de scriere a aplicației, 
semnarea contractului la AMPOSDRU, 
consolidarea amplului parteneriat al 
proiectului, maratonul organizării și 
desfășurării cursurilor CREA in cele șase 
județe ale regiunii și al celorlalte 
activități de consiliere, informare și 
ghidare antreprenorială, seminarii de 
promovare a proiectului în alte trei 

Regiuni limitrofe Regiunii de NE, 
organizarea Forumurilor anuale ale 
dezvoltării antreprenoriale. A adus 
cuvinte de mulțumire autorităților 
publice, OIR POSDRU NE, conducerii 
instituțiilor partenere: Conproiect Aky 
SRL  - Botoșani, Camera de Comerț și 
Industrie Suceava, Camera de Comerț și 
Industrie Neamț, Camera de Comerț și 
Industrie Bacău, Camera de Comerț, 
Industrie și Agricultură Vaslui, Asociația 
Oamenilor de Afaceri Iași 2003, 
Crownford LTD UK, participanților la 
activitățile proiectului CREA și tuturor 
celor care au contribuit în mai mică sau 
mai mare măsură la succesul 
implementării proiectului CREA în 
județele Regiunii de Nord-Est. 

A dat apoi cuvântul domnului Alan 
Milson – expert internațional și auditor 
independent, care asigură auditul 
extern al proiectului CREA. Chiar dacă 
practica și rigorile unui auditor 
internațional extern nu permit 
dezvăluirea rezultatelor auditului 

înaintea elaborării raportului final, 
totuși, expertul Alan Milson și-a 
exprimat satisfacția privind analiza unor 
prime rezultate ale implementării 
proiectului, urmând ca aceste impresii 
să fie completate cu componente 
obținute în urma interviurilor cu 
membrii echipelor de proiect Ἠi cu 

reprezentanți ai grupurilor țintă din 
proiect. 

În fiecare din cele șase județe, membrii 
echipelor de implementare au înmânat 
diplome câte unui număr de 50 actori 
cheie, care au avut rol important în 
dezvoltarea culturii antreprenoriale, în 
cei aproape trei ani de implementare a 
proiectului CREA, iar unii dintre 
participanți la activitățile proiectului 
CREA au ținut să-și exprime aprecierile 
față de oportunitățile prezentate cu 
ocazia acestui proiect. 

Managerul proiectului CREA a premiat 
și echipele de implementare a 
proiectului din fiecare CEA, fără de care 
nu s-ar fi reușit obținerea unor rezultate 

 ▲ Top 
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Introducere 
În perioada 21 – 22 octombrie 2011 s-a 
desfăşurat la Iaşi cea de-a treia ediţie a 
Forumului Dezvoltării Profesionale şi 
Antreprenoriale, eveniment organizat 
de Universitatea ”Petre Andrei” din Iaşi 
în cadrul proiectului "Cooperare 
Regională pentru Excelenţă 
Antreprenorială".  
 
Proiectul CREA are ca obiectiv general 
promovarea unei atitudini pozitive faţă 
de antreprenoriat, crearea şi 
consolidarea de noi afaceri în Regiunea 
de Nord Est prin implementarea de 
activităţi de sprijin, ghidare, consultanţă 
şi activităţi inovative de formare 
profesională pentru întreprinzători. 
Proiectul s-a derulat  pe o perioadă de 3 
ani şi este cofinanţat din Fondul Social 
European prin Programul Operaţional 
Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 
2007-2013.  
 
Forumul s-a adresat  furnizorilor de 

acest proiect e un exemplu din ceea ce 
înseamnă orientarea universităților 
către linia antreprenorială", a spus 
acesta, în debutul prezentării 
proiectului. 
 
Printre invitații evenimentului s-au 
numărat și parlamentarii Theodor 
Paleologu și Nicușor Păduraru. „A vorbi 
de dezvoltare economică la nivel 
regional sau local înseamnă să ne uităm 
la cum arată relația dintre mediul 
economic, necesitățile populației și 
administrație. Din păcate, administrația 
nu a reușit încă să construiască relații 
corecte cu mediul antreprenorial, iar eu 
consider că singura soluție pentru a 
schimba ceva în societatea româneasca 
este ca excelența antreprenorială să fie 
susținută și de mediul academic și de 
administrație. De aceea, salut acest 
forum și sper că el va continua", a 
precizat deputatul Păduraru. 
 
A urmat prezentarea proiectului 

formare profesională, reprezentanților 
comunității de afaceri și autorităților 
publice din regiunile NordEst, NordVEst, 
Centru și SudEst. Evenimentul și-a 
propus realizarea unei analize a 
programelor de formare profesională 
din regiunile amintite și a reprezintat o 
oportunitate de a  dezvolta noi 
parteneriate inter-regionale. 
 
În deschiderea evenimentului, conf. 
univ. dr. Tudor Pitulac, managerul 
proiectului CREA, a prezentat  o 
prelegere cu tema „Proiectul CREA și 
dezvoltarea culturii antreprenoriale în 
România” . A vorbit  participanților 
despre experiența acumulată din 
implementarea acestui proiect. „CREA a 
fost printre primele proiecte din 
România finanțate din fonduri 
structurale. Universitatea Petre Andrei 
avea deja la acea dată o experiența în 
implementarea de proiecte și a fost 
cumva firesc pentru noi să facem acest 
pas spre fondurile structurale. Cred că 

FORUMUL DEZVOLTĂRII PROFESIONALE ŞI ANTREPRENORIALE 

Ediţia  a III a, Iaşi, 21-22 octombrie 2011 

peste indicatorii prognozați inițial în 
proiect, membrii echipei de 
management, trainerii și reprezentanții 
instituțiilor partenere. 
 

MIHAELA CONSTANTINESCU 

Monitor proiect CREA 
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http://www.esfcrea.ro/
mailto:office@esfcrea.ro
http://www.esfcrea.ro/


 
 

  Newsletter nr.11, pagina 4                                                    Cooperare Regională pentru Excelenţă Antreprenorială 

 

  A: Iaşi, B-dul. Carol I nr. 4, corp A, et. III, cam. 324 bis        T: 0232.214778, E: office@esfcrea.ro W: www.esfcrea.ro 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
   Newsletter nr.1                                                                Cooperare Regională pentru Excelenţă Antreprenorială 

 

 

 

 

 

 

  

 ▲ Top 

 

 

„Comuna, promotor al dezvoltarii 
spiritului antreprenorial in mediul rural” 
, implementat de Asociația Comunelor 
din România. Obiectivul general al 
proiectului este dezvoltarea unui sistem 
naţional, unitar, integrat, funcţional şi 
sustenabil de formare profesională 
continuă şi suport comunitar în 
antreprenoriat pentru managerii, 
angajaţii şi şomerii din mediul rural. 
Proiectul își propune transmiterea de 
competențe practice privind 
managementul de proiect şi  
dezvoltarea competențelor 
antreprenoriale la nivelul comunelor, 
prin derularea unor programe de 
formare profesională și prin 
promovarea culturii antreprenoriale în 
zonele rurale, susținute de o rețea 
națională de mentori-formatori și de 
nuclee regionale de resurse.  
O a doua prezentare a vizat proiectul 
„Sprijin si formare profesionala pentru 
dezvoltarea culturii antreprenoriale în 
partea de est a României” , 
implementat de  SC CEPROHART SA 
Brăila. Obiectivul proiectului se referă la 
dezvoltarea unui cadru metodologic și 
instituțional eficient de sprijinire a 
mediului de afaceri din regiunile SE și 
NE printr-un sistem integrat de servicii 
personalizate de îmbunătățire a 
performanțelor antreprenoriale și 
manageriale. 
 
Proiectul își propune transmiterea de 
competențe practice privind 
managementul de proiect şi  
dezvoltarea competențelor 
antreprenoriale la nivelul comunelor, 
prin derularea unor programe de 
formare profesională și prin 
promovarea culturii antreprenoriale în 
zonele rurale, susținute de o rețea 
națională de mentori-formatori și de 
nuclee regionale de resurse.  
 
O a doua prezentare a vizat proiectul 
„Sprijin si formare profesionala pentru 
dezvoltarea culturii antreprenoriale în 
partea de est a României” , 
implementat de  SC CEPROHART SA 
Brăila. Obiectivul proiectului se referă la 
dezvoltarea unui cadru metodologic și 

de activitate, astfel: 
C. Comercianți (lucrător comercial, curs 
de igienă), necesare persoanelor care 
vor să-și înființeze PFA-uri, Întreprinderi 
Individuale, Întreprinderi Familiale; 
D. Lucrători în agicultură: mecanizatori, 
apicultori, pedologi, aquaculture 
E. Achiziții publice: expert achiziții 
publice,manager achiziții 
 
Se apreciază ca cerința pe piața pentru 
unele ocupații este strict legată de 
dinamica economică. De exemplu, 
cerința pentru finanțiști era mare, 
pentru perioada când băncile 
funcționau la cote maxime; cerințele 
pentru specializări din construcții erau 
solicitate, la momentul în care 
investițiile în construcții și afacerile 
imobiliare  aveau căutare. 
Cursurile de calificare si recalificare sunt 
mai greu de realizat din cauza duratei 
mari de derulare, până la 1080 ore, din 
care o treime o reprezintă partea 
practică, pentru care trebuie să existe o 
bază materială specifică fiecărei meserii. 
 
S-a propus realizarea unui plan naţional 
pentru orientare profesională, corelat 
cu un plan de dezvoltare economică pe 
termen mediu şi lung; au fost 
evidenţiate cursuri cerute pe piaţa 
muncii. 
Au fost evidenţiate oportunităţi actuale: 
fondurile europene disponibile, 
existenţa trainerilor acreditaţi, cadrul 
legal care permite accesul la formare 
profesională. 
Una din oportunitățile identificate în 
cadrul Forumului a fost aceea ca 
beneficiarii Centrelor de Excelență 
Antreprenorială din cadrul proiectului 
CREA, interesați să urmeze cursuri din 
domeniul antreprenoriatului să fie 
îndrumați către oferta de cursuri din 
cadrul proiectului „Sprijin si formare 
profesionala pentru dezvoltarea culturii 
antreprenoriale în partea de est a 
României”. 
 
ROXANA ATEȘOAE 
Asistent manager CREA 

instituțional eficient de sprijinire a 
mediului de afaceri din regiunile SE și 
NE printr-un sistem integrat de servicii 
personalizate de îmbunătățire a 
performanțelor antreprenoriale și 
manageriale. 
 
În cadrul Forumului a fost derulat un 
atelier de lucru pe tema Rolului 
programelor de formare în dezvoltarea 
regională, cu două direcţii de discuţii:  
a. Relevanţa programelor de formare 
profesională pentru mediul de afaceri; 
b. Impactul programelor de formare 
profesională asupra angajaţilor. 
 
Mai jos sunt prezentate principalele 
aspecte dezbătute în cadrul atelierului 
de lucru, precum şi concluziile 
Forumului. 
 
Direcții de analiză a nevoilor de 
training de pe piața muncii 
Nevoile de training au fost structurate 
pe doua directii: 
A. Nevoile de formare, în urma 
solicitărilor venite din partea 
beneficiarilor, conturate în funcție de 
cerințele de pe piața muncii; 
B. Identificarea de către participanții la 
Forum, a calificărilor cu un nivel ridicat 
de căutare pe piața muncii. 
 
Participanții la Forum au enumerate 
câteva ocupații care se cer pe piața 
muncii si care se pot fi furnizate atât ca 
sesiuni de inițiere, specializări, 
perfecționări, calificări sau recalificări, 
după cum urmează: 
1. Manager Resurse Umane 
2. Agent vânzări 
3. Competente antreprenoriale 
4. Contabilitate in afaceri 
5. Manager proiect 
6. Inspector Resurse Umane 
7. Sănătate și securitate în muncă 
8. Asistenți la domiciliu 
9. Asistenți maternali 
10. Formatori (pentru educația 
adulților) 
11. Curs de secretariat 
12. Curs de arhivar 
 
Alte ocupații au fost asociate unor zone 

mailto:office@esfcrea.ro
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BIROUL CENTRAL CREA 

tel. 0232 214778, fax 0232 214779 

e-mail: office@esfcrea.ro    

 

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Neamţ 

Sediul Camerei de Comerţ şi Industrie Neamţ 

telefon: 0233 216663, fax: 0233 216657 

e-mail: programe@ccint.ro 

 

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Bacău 

Sediul Camerei de Comerţ şi Industrie Bacău 

telefon: 0234 570010, fax: 0234 571070 

e-mail: crea@cciabc.ro 

 

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Iaşi 

Sediul Asociaţiei Oamenilor de Afaceri Iaşi 2003 

telefon: 0332 401870, fax: 0332 401870 

e-mail: contact@aoai.ro  

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Suceava 

Sediul Camerei de Comerţ, Industrie şi Agricultură Suceava 

telefon: 0230-521 506, fax: 0230-520 099 

e-mail: crea@ccisv.ro  

 

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Vaslui 

Sediul Camerei de Comerţ, Industrie şi Agricultură Vaslui 

 telefon: 0235 361040, fax: 0235 314151 

e-mail: crea@ccivs.ro  

 

Centrul de Excelenţă Antreprenorială Botoşani 

Sediul SC Conproiect-Aky SRL 

telefon: 0231 515010, fax: 0231 515010 

e-mail crea@conproiect-aky.ro  

 

OI IMM a lansat în data de 22 noiembrie 
2011, apelul de proiecte aferent 
Operațiunii 1.1.1.A2 "Sprijin financiar cu 
valoarea de până la 1.065.000 lei pentru 
investiții in întreprinderile mici și 
mijlocii" din cadrul POSCCE. 
 
Aplicația electronică de înregistrare on-
line a proiectelor se va deschide pe data 

punctajelor obținute de proiectele 
declarate eligibile și avizate pentru 
finanțare de către AM POS CCE, până la 
nivelul bugetului alocat apelului, care 
este de 611,6 milioane lei. 
 
Sursa: http://oiimm.mimmcma.ro  

de 12 ianuarie 2012, ora 09.00 și va 
rămâne deschisă pana pe 31 mai 2012, 
ora 16:00. 
 
Toate proiectele depuse vor fi evaluate 
și vor obține un punctaj conform 
precizărilor din Ghidul Solicitantului, 
urmând ca alocarea financiară efectivă 
să se facă în ordinea descrescătoare a 

POSCCE: S-a lansat apelul de proiecte pe Standardizare! 

S-a lansat apelul de proiecte pentru investiții mici ale IMM-urilor! 
 

OI IMM a lansat în data de 28 noiembrie 
2011, apelul de proiecte aferent 
Operațiunii 1.1.1.A2 "Sprijin pentru 
implementarea standardelor 
internaționale", din cadrul POSCCE. 
Forma finală a Ghidului a fost aprobata 
prin Ordinul nr. 3054/25.11.2011 al 
Ministrului Economiei, Comerțului și 
Mediului de Afaceri. 
 
Bugetul acestui apel de proiecte este de 
85,5 milioane lei. 
 
Aplicația electronică de înregistrare on-
line a proiectelor se va deschide pe data 
de 15 decembrie 2011, ora 09.00. 
Apelul de proiecte va rămâne deschis 
până pe 28.02.2012, ora 16:00. 

Tipuri de proiecte finanțabile: 
• Înființarea, modernizarea și 
acreditarea laboratoarelor de încercări 
și etalonări; 
• Implementarea și/sau certificarea 
sistemului de management al calității 
ISO 9001 (produselor și/sau serviciilor), 
sistemelor de management al mediului 
ISO 14001, EMAS sau echivalente, sau 
sistemului de management integrat 
calitate/mediu, sau de acreditare a 
laboratoarelor 
• Etichetarea ecologică; 
• Certificarea 
produselor/serviciilor/proceselor. 
 
Sursa: http://oiimm.mimmcma.ro  

In acest interval pot fi înscrise și depuse 
un număr nelimitat de proiecte. Toate 
proiectele depuse vor fi evaluate și vor 
obține un punctaj conform precizărilor 
din Ghidul Solicitantului, urmând ca 
alocarea financiară efectivă să se facă în 
ordinea descrescătoare a punctajelor 
obținute de proiectele declarate 
eligibile și avizate pentru finanțare de 
către AM POS CCE, până la nivelul 
bugetului alocat apelului. 
 
Solicitanți eligibili în cadrul operațiunii 
sunt: 
• Microîntreprinderile 
• Întreprinderile mici; 
• Întreprinderile mijlocii; 
• Societăți cooperative. 
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